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UZMAN HASTA PROGRAMI HAKKINDA SIKCA SORULAN SORULAR

Uzman Hasta Programı nedir?

Altı haftalık kendini yönetme kursudur (altı hafta botunca haftada bir gün oluarak sabah veya

öğleden sonra). Eklem kireçlenmesi, Astma, nefes darlığı, kalp rahatsızlıkları, Parkinson, MS, bel ağrısı, kronik ağrılar, ME, veya bunlar gibi herhangi uzun süreli sağlık koşulu olan herkes katılabilir.

Eğitmenler kimlerdir?

Uzun süreli sağlık koşulları olan gönüllü kişilerdir ve bu programı sunabilmek için özel olarak eğitim almışlardır.

Kendini yönetme programı bana neler sunabilir?

Bu kurs kendi rahatsızlık belirtilerinizi kontrol edip kendinize olan güveninizin artmasını sağlamak için düzenlenmiştir ve şartlarınızın yarattığı olumsuz etkileri azaltmak için yeni yollar bulmanızı sağlayacaktır.

Kursta neler öğreneceğiz ?

Kurs yapamayacaklarınızla değil, yapabileceklerinize odaklanmak üzere uygulanan bazı kurallara göre düzenlenmiştir. Haftalık oturumlardaki konulardan bazıları şunlardır; hastalık belirtilerin kontrolü, gerçekçi hedefler seçme, ağrı ve yorgunlukla başa çıkma, kızgınlık ve depresyonla başa çıkma, sağlık görevlilerinizle ve ailenizle daha iyi iletişim kurabilme yöntemleri ve toplum kaynaklarını kullanma yolları. Kurs belli bir kalıp içinde her seansta yapılan aktivitelerden oluşmaktadır. Kurs süresince ve kurstan sonra yararlanabileceğiniz “Uzun Süreli Sağlık Koşulları Kendini Yönetme’’ adlı bir kurs kitabı da katılımcılara ücretsiz olarak verilmektedir.

Kurslar nerede yapılıyor?

Toplu taşımacılığın kolaylıkla yapılabildiği ve özürlülere de hizmet veren toplum merkezlerinde veya sağlık kuruluşlarında düzenlenmektedir.

ücret ödeyecek miyim?

Hayır, bütün Uzman Hasta Programı Kursları ücretsizdir. Fakat kendi ulaşım ücretinizi ödemeniz gerekecektir. Eğer toplu taşıma aracı bulamama veya seyahat masrafını ödeyememe gibi bir durumunuz varsa lütfen ilgili kişiye bu durumu açıklayınız.

Her hafta katılmak zorundamıyım?

Evet, kurstan en iyi şekilde yararlanmak için bunu kuvvetle tavsiye ediyoruz. Bazı önemli randevularınız için veya kendinizi iyi hissetmediğiniz zamanlar için sizi anlayışla karşılıyoruz.

Kendi sağlık koşulumla ilgili daha fazla bilgi edinecek miyim?

Kursta belirli sağlık koşulları detaylarıyla ilgili konuşmuyoruz, fakat uzun süreli sağlık koşulu olan kişilerde sıklıkla görülen ortak zorluklarla ve sorunlarla nasıl başa çıkılacağına bakıyoruz. Eğitmenler tedavi önerilerinde bulunmazlar, bunun için şartlarınızla ilgili özel soruları sağlık görevlilerinize sormanız tavsiye olunur. Kurs boyunca kaynak masasında broşürler ve size bilgiler sunulacaktır. Bu şekilde sorununuzla ilgili kaynak veya ilgili organizasyonlar bulmanız mümkün olabilir.

Kendi sağlık koşulumla ilgili konuşmam gerekiyor mu?

Kurs süresince bazı zamanlarda sağlık koşulunuzun sizi nasıl etkilediğini ve

bunlarla ilgili nasıl değişiklikler yapmak istediğinizi konuşacağız. Bununla birlikte neleri paylaşmak istediğiniz veya ne kadar detay vermek istediğiniz tamamen size bağlıdır. Bütün konuşulanlar tamamen gizli tutulacaktır .

Kurs bittiğinde ne olacak?

Kurs süresince katılımcıların tecrübeleri ve benzer hedefleri nedeniyle arkadaşlık kurmaları çok görülen olumlu bir sonuçtur. Her altı ayda bir Uzman Hasta Programı yöneticisi kursları bitiren katılımcılar için toplantı düzenler, böylece tekrardan biraraya gelerek birlikte etkinlikler yapılabilir ve daha sonraki kurslara katılanlarla tanışabilirsiniz.

Diğer katılımcılar ne diyor?

“ Her hafta kursa gelerek diğer katılımcılar ile tanışarak ortak dertlerimiz hakkında yeni şeyler öğrenmek bana olumlu bir ilham veriyor. EPP Kurs eğitimcileri gerçekten üstün kalitedeler. ”

“Kursta tanıştığım kişilerden benzeri hastalıklar hakkında yeni şeyler öğrendim ve bunlar kendi hastalığım ile baş etmemde etkili oldu. Çok güzel hazırlanmış bir kurs, kendimi düzenlememde çok yardımcı oldu.”

“Hastalığım ile ilgili bazı konuların farkına varmamı sağladı ve bunları nasıl ve nereye kadar kendi kontrolümde tutabileceğim konularında, hastalığımın seyri, perhizim ve rahatlama teknikleri hakkında pek çok olumlu şeyler öğrenip bunları kendimde uygulamaya başladım.”

“Benzeri sağlık şartlarına sahip kişilerden oluşan karma bir grup ve güzel paylaşımlı bir ortak mekan oluştu.”

“Bana yararlı bilgiler verildi ve normal hayata olan bakış açımda olumlu etki yaptı, kendime olan güvenim arttı.”

Kayıt yaptırmak için veya kursun sizin için uygunluğunu saptamak için aşağıdaki kuruluşlarla temasa geçebilirsiniz.

Davina Ledermann

Self-Management Co-ordinator

Telefon: 020 7527 1707 (Ingilizce)

Eposta: Davina.Ledermann@nhs.net 
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